

史上最難抽新股 認購5400萬元才穩中一手

諾輝暗盤飆1.6倍 一手賺2.1萬

牛年首隻掛牌的新股諾輝健康(6606)熱度不減，較早前的快手(1024)更難抽，要認購200萬股(涉資5,400萬元)才能穩中一手，成「史上最難抽新股」。該股昨公布中籤結果，公開發售部分共接獲106.3萬份申請，超額認購4,132倍；一手(500股)中籤率僅2%，即約56.4萬人申請一手，僅約1.12萬人獲分貨。該股昨於富途暗盤高見95元，收報69.9元，仍較招股價高162.19%，一手賬面賺21,620元。有證券業人士直指諾輝的認購情況「離晒譜」，有貨宜先「食糊」，迫入風險高。

●香港文匯報記者 莊程敏

近期「B仔股」掛牌後表現

上市日期	股份	上市價	首日表現	累積表現
2021/02/08	貝康醫療-B (2170)	27.36元	+1.24%	+16.95%
2021/02/04	心通醫療-B (2160)	12.2元	+54.26%	+77.05%
2020/12/21	加科思-B (1167)	14元	+3%	+69.29%
2020/12/10	和鈾醫藥-B (2142)	12.38元	-10.99%	-24.8%
2020/11/20	德琪醫藥-B (6996)	18.08元	+1.11%	+5.86%
2020/11/09	榮昌生物-B (9995)	52.1元	+33.97%	+167.37%
2020/11/03	藥明巨諾-B (2126)	23.8元	-7.56%	+109.24%

註：累積表現以2月17日的收市價計算 製表：記者 莊程敏

掛牌日期	2017年 11月8日	2018年 5月4日	2020年 5月15日	2020年 6月29日	2020年 7月10日	2020年 9月8日	2020年 11月5日*	2021年 1月15日	2021年 2月5日	2021年 2月18日
公司	閱文 (0772)	平安好醫生 (1833)	沛嘉醫療 (9996)	康基醫療 (9997)	歐康維視生物(1477)	農夫山泉 (9633)	螞蟻集團 (6688)	醫渡科技 (2158)	快手 (1024)	諾輝 (6606)
公售超購(倍數)	625	653	1,183	988	1,895	1,147	390	1,633	1,218	4,132
凍資金額(億元)	5,211	3,730	2,775	3,094	2,944	6,709	13,000	6,722	12,800	8,400
認購人數	41.8萬	22.5萬	28.6萬	41.3萬	35.7萬	70.8萬	155萬	117萬	140萬	106萬

註：*螞蟻集團原計劃上市時間，後已暫緩上市

諾輝昨公布招股結果，以招股上限價26.66元定價，公開發售錄得4,132倍超購，獲106萬份申請，凍資達8,400億元，是近年第一大超購倍數、第二大凍資金額及第三大最多認購新股(不計螞蟻集團)。一手中籤率2%，認購200萬股才穩獲一手，比早前另一大熱新股快手抽5萬股穩中一手更難抽中。乙組(認購500萬以上)有6.17萬人申請，乙組入場客戶(認購20萬股)也未能穩中一手，3.04萬名申請人中，只有約1.41萬人獲分一手。

賺價蝕息 頂頭槌飛或損手

由於反應太熱烈，760張「頂頭槌飛」(涉資1.03億元)皆穩獲一手，另有82人多獲一手，以約3厘存息計，「頂頭槌飛」利息約要5.3萬元，僅獲一手者，每股平均成本高達133元。以昨晚該股的暗盤情況看，大手仔展客今次有機會損手。該股的國際配售反應亦熱烈，大幅超購64.16倍，遠高於早前的快手、心通(2160)、貝康(2170)。

該股昨日暗盤表現亮麗，於富途暗盤表

現最好，暗盤價曾高見95元，較招股價26.66元高256.3%，一手賬面賺34,170元，最後收報69.9元，仍較招股價高162.19%，一手賬面賺21,620元。於輝立暗盤收報69.3元，較招股價高159.94%，一手賬面賺21,320元。於耀才暗盤收報69.7元，較招股價高161.44%，一手賬面賺21,520元。

有貨先食糊 無貨不宜高追

諾輝健康為未有盈利生科股，即俗稱的「B仔股」，公司是內地癌症早期篩查產品製造商，亦是腸癌早篩細分領域龍頭企業，不過2018年及2019年分別虧損22.4億元及10.6億元人民幣，2020年虧損有機會增加，首9個月已蝕53.3億元人民幣。香港股票分析師協會副主席郭思治指出，該股不同快手，沒有「新經濟股」憧憬概念，主要是市場的熱烈氣氛下帶動，建議如升1倍或以上應先行「食糊」，目前股價已完全與基本因素脫離，即使有大數據概念的平安好醫生(1833)都是在業績後才起動，建議不宜高追諾輝，因市場上有很多舊經濟股

選擇。京華山一研究部主管彭偉新亦指出，諾輝沒有市盈率可參考，要待其產品推出市場後才有更多數據可計算，如股價上升1倍合理上應該要走。他又建議，未來如有新股出現大額超購的情況，投資者應小心蝕息風險，不宜「躡身」抽。香港股票分析師協會副主席潘鐵珊亦認為今次難抽的程度可謂「離晒譜」，股價於暗盤炒上逾倍，於估值而言已到價，預計今日北水重開，A股亦很大機會紅盤的情況下，諾輝掛牌料會造好，散戶抽中一手應先行沽貨離場。

昭衍孖展升溫 已超購50倍

另外，昭衍新藥(6127)昨為第二日招股，孖展亦開始升溫，11間券商累計為其借出約300億元孖展額，相當於公開發售集資5.89億元計，超購50倍，其中輝立借出72億元，較前日多逾一倍；富途借出51億元；耀才借出35億元；信誠借出30億元；大華繼顯借出10.2億元等。該股招股價介乎133元至151元，每手100股，入場費15,252.16元。

港股7連升近2千點 重上三萬一



● 港股連升7日，昨成交達2,099億元。 中新社

香港文匯報訊(記者 周紹基)「北水」今日重新開關，但昨日大市已借此炒作一番。港股牛年第二個交易日延續牛氣，早段雖跌過243點，但快速彈定，更一度倒升逾420點至31,168點，再創32個月新高，全日收報31,084點，反覆升338點，連升7日，累積升幅已達1,971點。市場人士表示，資金借「港股通」今日恢復，「北水」重來而炒高港股，大市成交2,099億元，但提醒「北水」同樣可以獲利套現，故今日港股未必一如大家預期般再升，或會因「北水」沽盤而受壓。

超買嚴重 北水或趁高獲利

「水能載舟、亦能覆舟。」訊證證券行政總裁沈振盈指，股民對「北水」重開有一定的憧憬，但「北水」也未必只懂一味掃貨，不排除有資金選擇趁高獲利回吐，港股連升紀錄或有機會被打斷。他表示，股市普遍向上，歸根究底只是市場資金太多，特別是新經濟股並非炒資產值，令不少新經濟股過高，但這正合乎炒家口味，加上「北水」的力量，令板塊一路攀升。他指出，現時是資金市，難以估頂，加上升勢已蔓延至舊經濟股，不少落後股被炒高，顯示股市超買逐漸嚴重，現時正等待一個可以讓大市回調的借口。

資金市 淡友不宜太早估頂

他估計，不排除美國落實1.9萬億美元刺激經濟計劃的具體推出日期後，全球股市有機會借好消息出貨，讓大市來一個較大幅度的調整，但由於首季仍有不少大型新股來港上市，相信即使調整，氣氛料可以保持，呼籲淡友別太早「估頂」。恒生科昨破頂收市，收報10,945點，再漲2.3%；國指在A股復市前升1.6%，收報12,228點。科技股中，美團(3690)反彈2.8%，再創收市新高，同創新高的還有京東(9618)，該股落實分拆京東物流在港上市，全日大升6.4%報416.8元。此外，2月初上市的快手(1024)亦創收市新高，再升3%報415元，相對上市價115元已累升2.6倍。泡泡瑪特(9992)更首破百元關，急升15%報105元創新高，該股市值已升至1,472億元。瑞聲(2018)再升7.1%，成升幅最大藍籌。石油股發力，中石化(0386)及中海油(0883)再升逾5%及4%。港交所(0388)繼續破頂，再升2.8%報563.5元。

外圍熾熱 A股有望牛年「開門紅」

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) A股今日迎來牛年首個交易日，鑒於春節長假期間外圍市場漲聲一片，機構普遍預計A股「開門紅」行情可期。

新春首5日滬指81%機會升

鼠年最後3個交易日，滬綜指在走出三連陽的同時創出逾5年新高，顯示多數資金對牛年開局行情的樂觀預期。渤海證券統計了過去16年春節長假後A股主要指數分段表現，滬綜指在春節後5天內上漲概率為81.25%，10天內上漲概率為75%，20天內為75%；滬深300春節後5天內、10天內以及20天內上漲概率均為75%；創業板指春節後5天內上漲概率為100%，10天內為80%，20天內為90%。

內地假期間，外圍市場氣氛熾熱，日經225指數創30年新高，恒生指數兩年半來首次站上31,000點，大宗商品價格走強，市場預計將催化A股行情。海通策略分析，海外市場上漲有助A股延續節前漲勢，2021年市場進入基本面和情緒面驅動

的牛市第三階段，短期看好資源和金融類股票；全年角度看，科技和消費兩大牛市主線未變，並稱行業配置的第一梯隊仍是科技。

此外，內地電影市場剛剛歷經「史上最強春節檔」，相關A股公司的節後表現亦值得期待。

當前流動性仍是左右投資者情緒的重要指標之一，有分析指，A股節後表現將取決於三大方面，一是情緒，二是結構，三是流動性。目前外圍情緒已經調動起來；從結構來看，強周期的石油和有色板塊料都能對指數構成強支撐，唯有流動性還需要多一點考量。

節後資金面料維持不鬆不緊

其中，跨節資金到期償還壓力不容忽視。據統計，春節後首個交易日，將有4,800億元(人民幣，下同)央行流動性工具到期，涵蓋2,800億元央行逆回購、和2,000億元中期借貸便利(MLF)，同時也是2月中旬的法定存款準備金繳存日，若無

大規模對沖，料給資金面帶來一定壓力。但《中國證券報》指，按以往慣例，2月18日央行可能會開展MLF操作，除非對沖力度大幅低於預期，否則資金價格上行幅度將有限，也不會持續太久，預計節後資金面將維持不鬆不緊。

復甦概念主導 延續慢漲行情

安信策略認為，春節期間，內地「就地過年」政策催生了「史上最強春節檔」，本地遊、休閒娛樂、餐飲等服務業復甦明顯。從短期看，受益於A股春節效應和全球市場risk on，A股有望在節後迎來「開門紅」行情，復甦概念仍將是節後行情主線，行業重點關注食品飲料、化工、銀行、醫藥、有色、家居、家電、軍工等。

中信證券亦指，內地基金新發現規模依然較高，海外資金風險偏好提升，待入市資金規模龐大，充裕的市場流動性將推動A股慢漲延續，建議關注極端分化行情下被錯殺的中等市值細分行業龍頭。

美銀調查：基金經理持現金近8年最低

香港文匯報訊(記者 周紹基) 疫苗接種，市場憧憬全球經濟復甦加快，近日全球股市興合，新舊經濟股輪番炒作，日股逾30年來重上3萬點，港股亦連升7日，隔夜美股更創新高。美銀本月向基金經理的調查顯示，基金在投資組合中的現金比例，已經降至2013年前的最低點，反映投資者對經濟前景極度樂觀。

對經濟前景歷來最樂觀

報告指出，由於各國央行為緩解疫情給經濟帶來的衝擊，選擇大量「印銀紙」救市，使2021年伊始，全球股市便連番創出新高。美銀首席投資策略師Michael Hartnett對客戶表示，目前市場對股票和大宗商品的投資配比，創出十年最高水平。91%受訪者預計，經濟會繼續走強，這是

美銀有關調查面世以來，所得出的最樂觀結果。該調查涵蓋了管理着6,450億美元資產的225位基金經理。

調查顯示，投資者願意及更有能力去承擔更高的風險，故將現金水平降至3.8%，這是2013年3月份以來的最低水平。美聯儲局過去曾暗示會逐步減少量寬規模，結果引發後來的市場恐慌。雖然有投資者認為，2013年的情況可能會重演，他們將新一輪「收水恐慌」，視為新冠疫苗延遲推出之後的第二大風險。

共識買科技股做空美元

近日股市續大幅上揚，該調查顯示，只有13%的投資者擔心美股會出現泡沫。大約53%的受訪者說，美股正處牛市的後期階段，但27%的受訪者認為，只是在牛市

的初期階段。值得注意的是，有25%的受訪投資者表示，他們的冒險程度「高於正常水平」，這是歷史上最高的比例。「買入科技股」、「做多比特幣」和「做空美元」，幾乎是市場的共識。

此外，有華爾街「恐慌指標」之稱的CBOE波動率指數，已經降至20以下，為近一年來首次。丹麥盛寶銀行市場策略師Eleanor Creagh表示，「波動率下降為股市的上升，再提供了一個理由。」他估計，隨着美元和波動率下降，基金經理將進一步增加持倉。

熾熱的股市氣氛，促使MSCI明晨全球市場指數連續第12個交易日上升，創17年來最長的連升走勢。相比之下，德意志銀行的調查顯示，投資者同意金融市場中有很多泡沫，比特幣和美國科技股位居泡沫榜首。